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Al Presidente del Consiglio regionale del Piemonte

INTERROGAZIONE

ai sensi dell'articolo 18, comma 4, dello Statuto e

dell'articolo 99 del Regolamento interno.

Ordinaria a risposta orale in Aula a

Ordinaria a risposta orale in Commissione e

Ordinaria a risposta scritta

Indifferibile e urgente in Aula >

Indifferibile e urgente in Commissione a

OGGETTO: sinistri relativi alla responsabilità professionale del personale sanitario

Premesso che:

a suo tempo, la Regione Piemonte ha scelto di costituire un fondo con risorse regionali per

sostenere i costi dei sinistri relativi alla responsabilità professionale del personale sanitario

o, in generale, delle strutture sanitarie, di ammontare fino a euro 500.000,00, prevedendo

una copertura assicurativa solo per i sinistri di ammontare superiore (fatte salve alcune

eccezioni);

nel 2015 le denunce pervenute, in relazione al tipo di sinistri sopra richiamati, sono state
867;

l'esito dell'istruttoria delle denunce pervenute o a seguito di sentenza, le Aziende sanitarie

provvedono al risarcimento dei danni per il tramite dell'Azienda Ospedaliera - Universitaria

Città della Salute e della Scienza di Torino che è stata incaricata dalla Regione di
provvedere al pagamento ai terzi per conto della Regione;

nel bilancio regionale è stato individuato un capitolo (nel 2015 il 162634) nel quale sono

stati stanziati a partire dal 2012, per ciascun anno, euro 26.000.000,00, per far fronte ai

singoli pagamenti;

come risulta dagli atti, nel corso di ciascun esercizio la Regione ha regolarmente

impegnato dette cifre e portate a residuo poiché non ha ancora provveduto all'effettivo

versamento all'Azienda incaricata dei pagamenti, la quale, peraltro, ha già provveduto a

liquidare i sinistri verificatesi negli anni 2012 - 2015;

in questo modo l'Azienda Ospedaliera - Universitaria Città della Salute e della Scienza di

Torino ha anticipato con risorse proprie di bilancio e, vista la sua situazione finanziaria, con

anticipazione di tesoreria, risorse che la Regione avrebbe dovuto trasferire.

Rilevato che:

si tratta di una modalità operativa che non risponde a sani criteri di gestione finanziaria e

che deve essere modificata, anche al fine di evitare l'insorgenza di situazioni di danno alla
finanza pubblica;

INTERROGA LA GIUNTA E L'ASSESSORE COMPETENTE PER CONOSCERE:

la sua opinione in merito ai fatti sopraccitati; Consiglio Regionale dei Piemonte
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con riferimento agli anni 2012 - 2015, quanti e quali siano stati i sinistri refativi alla
responsabilità professionale del personale sanitario o, in generale, delle strutture sanitarie e
l'ammontare degli importi liquidati.

Davide BON

FIRMATO IN ORIGINALE (documento
trattato in conformità al provvedimento del
Garante per la protezione dei dati personali n.
243 del 15 maggio 2014).


